

# 上海市普陀区科学技术委员会文件

普科委〔2024〕35号

## 关于农泽民建议事项处理情况报告

上海市普陀区信访办公室：

贵单位交办农泽民提出的“进一步明确长风科技园的战略定位，锻造区域人才、平台、资源优势，增强集聚功能，提升发展能级”建议事项收悉。现将有关情况报告如下：

收到该人民建议事项后，区科委立即与建议人进行联系沟通，听取意见，并对长风科技园发展现状进行分析。经研究，区科委积极采纳并推进建议的转化落地，拟通过以下措施进一步推动长风科技园增强集聚功能，提升发展能级。

区科委全力支持长风科技园发展新材料和生物医药产业，将继续通过张江专项、区研发服务专项等区级政策支持上化院和长风科技园进一步发挥科创引领带动作用，将长风科技园打造成为关键技术的突破地、关键资源的整合地和科技企业的孵

化地。

1.打造关键技术的突破地。基于上化院在新材料、生物医药等领域的深厚技术积累和资源集聚优势，不断寻求关键技术上的突破。充分利用上化院在新材料、生物医药等方面的研发能力和专利储备，建立产学研用紧密结合的创新体系，推动科技成果转化。

2.打造关键资源的整合地。依托上化院行业引领地位优势，有效整合技术资源、人才资源和市场资源等关键资源，成立链式联盟，加强产业链上下游企业的紧密合作与协同发展，构建产业链协同创新发展机制，形成优势互补、资源共享的产业链生态。推动技术创新与产业升级。

3.打造科技企业的孵化地。进一步发挥上化院科研成果溢出效应，完善激励机制、优化成果转化流程，提高科研人才的科技成果转化积极性，不断推动科研成果转移转化。适时创建市级科技企业孵化器，积极探索打造市级高质量孵化器，用好市、区孵化器和中小科技企业孵化的相关政策，属地-园区共同培育一批高新技术企业、专精特新企业。

下一步，区科委将继续推进措施的具体落实，根据张江高新区普陀园改革发展行动方案（2025—2026年），充分发挥中心城区创新资源优势，优化园区管理体制机制，进一步强化长风科技园关键技术的突破地、关键资源的整合地和科技企业的孵化地的战略定位，锻造区域人才、平台、资源优势，增

强集聚功能，提升发展能级。

特此报告。

上海市普陀区科学技术委员会

2024年11月25日